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一、单选题
[bookmark: _GoBack]1．马克思在对新航路开辟后出现的某一历史现象分析时指出：“一方面是工资和地租跌价，另一方面是工业利润增多。”这一历史现象对西欧产生的主要影响是
A．增强了各地区间的联系	B．使世界市场的雏形开始出现
C．加速了欧洲社会的转型	D．使世界商路及商业中心转移
2．下表为英国贵族巴洛的庄园经营情况表，这一经营情况

	时间项目
	租地农场主
	自耕农

	
	租地数占比
	缴纳租金占比
	租地数占比
	缴纳租金占比

	1633年
	（7人）<30%
	约50%
	（57人）60—70%
	约50%

	1649年
	（10人）42%
	67%
	（46人）58%
	29%




A．奠定了君主立宪制的基础B．强化了英国贵族的统治
C．促进了农业生产力的发展D．改变了英国的经济结构
3．有学者说：“在公元1800年以前的二个半世纪里，中国最终从欧洲和日本获得了大约60000吨白银，大概占全世界有记录的白银产量的一半。”这么巨量的白银输入……不但改变了以往的物物贸易方式，而且改变了传统的以奢侈品为主、以满足封建统治者需要为目的贸易格局。材料旨在说明新航路的开辟
A．改变了传统农业生产结构B．促进了工商业经济的迅速发展
C．推动了白银货币化的发展D．导致中国对外交往走向了封闭
4．美国学者杰里·本特利在《新全球通史》中有这样一段话：“19世纪下半叶，受进化论和科学分类学的影响，西方史学家倾向于把世界各民族分为不同类型，并孤立考一品确察各自发展的历程，因此，不同名目的‘文明史’在世界史著作中占据主导地位。20世纪以后，随着相对论的传播，西方史学家的注意力向不同民族和地区之间的‘相对性’和‘关联性’转移，体现‘全球互动的’世界史便应运而生。”对此理解正确的是
A．研究西方史学必须精通西方自然科学理论
B．文明史观与全球史观都是研究世界历史的主要方法
C．西方近代史学发展与科学方法论的发展密切相关
D．相对论基础上产生的全球史观比文明史观更科学合理
5．1664年，英国公司每季度进口的棉织品总量达到100万件，占公司进口总额的73%，20年后这一比例达到83%。为此，英国议会不得不在1700—1721年间多次颁布禁止进口和销售印度棉布的法令，甚至通过法律要求丧葬时使用羊毛裹尸布。英国的这一举措
A．阻滞了正常的对外贸易	B．促进了产业结构的调整
C．激化了英印之间的矛盾	D．加剧了对外的殖民掠夺
6．《新全球史》中写道：“欧洲商人的远航不仅刺激了东半球的商业发展，还促进了真正意义上的全球贸易体系的诞生。”文中“远航”是指
A．新航路开辟B．殖民扩张C．开展三角贸易D．争夺海上霸权
7．如图是18世纪初世界部分城市劳动力价格与能原价格的比值示意图。例如：英国城市纽卡斯尔工人工资较高，煤炭资源丰富、价格低廉，故比值较高。
[image: figure]
据此可以做出的合理推断是
A．工业革命推高英国工人工资水平B．较低比值显示生产成本低廉
C．清朝前期中国经济发展停滞不前D．较高比值利于推动技术革新
8．19世纪70年代末，英国人发明了托马斯一吉尔克里斯特炼钢法，随后在欧洲大陆被广泛采用，然而直到20世纪30年代，英国企业家才用它替代了传统的炼钢技术；自动纺织机也是由英国人发明的，但将其第一次投入大规模商业生产的却是美国的德雷珀父子公司。这些现象说明英国
A．企业缺乏技术革新的动力B．错失了工业革命的机遇
C．政府减少了对经济的干预D．丧失了世界霸主的地位
9．西方民主制度建立的理论基础主要是“天赋人权”思想和“三权分立”原则……但英美现代西方民主制度出现了行政权扩张、立法权式徽和司法权的政治化，英国被认为是“首相民主”，美国总统被称为“皇帝般的总统”。对此理解正确的是
A．反映代议制民主下权力运行机制的调整
B．立法和司法权对行政权的制约监督形同虚设
C．“首相民主”是直接民主的一种表现形式
D．“皇帝般的总统”是指美国保留部分封建残余
10．“光荣革命”之后，英国形成了议会下院与国王的分权。议会仅仅夺取了立法权和财政权，行政大权仍然是国王的“世袭领地”。但国王为了便于推行其政策，不得不从下院势力最大的（即多数党的）议员中选用大臣。这表明当时英国
A．君主立宪制尚未完善	B．《权利法案》遭到破坏
C．实现了权力间的制衡	D．“议会至上”得以确立
11．18世纪中后期的英国，一旦在国王和议会之间出现政治风波，各种矛头便指向了内阁。在这种情况下，内阁除非能说服或控制一方权威，否则只有倒台。据此可知，当时英国
A．国王的权力日渐増强	B．内阁因没有掌握国家实权而政治地位低下
C．议会与国王相互制约	D．内阁起到化解国王和议会矛盾冲突的作用
12．1649年，当英国人民看到查理一世身首异处时，数以万计的观众齐声发出痛苦的呻吟；1660年，查理二世返回伦敦时，受到民众夹道欢迎；伊丽莎白二世是英国迄今为止在位时间最长的君主，见证了12位英国首相，也是英国民众非常尊敬和欢迎的君主。这表明英国（ ）
A．有制约王权的巨大力量和传统
B．广大民众有尊重传统的社会心理
C．国王不掌握实权，只是国家的象征
D．历史上并没有民主的传统


二、材料分析题
13．阅读材料，完成下列要求。
材料：工业革命有一个非常惊人的“胚胎发育”模式，大多数工业化成功的国家都经历了这个阶段。在16﹣18世纪的英国，乡村企业在当时的重商主义政府支持下实现繁荣；它们以农村剩余劳动力为主力，以远距离贸易为生产目的。正是这个原始工业化阶段最终在政府正确的产业政策（尤其是全面扶持纺织业）支持下启动了第一次工业革命，用劳动密集型的规模化大生产方式（工厂体制），来生产终端的轻工消费品或小商品并倾销到全球，19世纪晚期，美国、德国采用电力与化工等新技术，大力发展重工业，通过巨型私企有效调控重工业的资金投入、生产规模和产品销售，从而引爆了第二次工业革命。
中国的改革开放老老实实地从乡镇企业开始补课。1978——1988年，中国乡镇企业数量增长了12倍，生产总值增长了将近14倍，GDP占比从14%上升到将近50%.1988﹣1998年，中国终于在原始工业化的基础上引爆（复制）了第一次工业革命，遍布城乡各地的劳动密集型工厂应运而生，农民工开始大规模流动，生产了大量轻工业产品，以满足国内和国际市场的需求。从1998年至今，中国政府主导国内、国外大市场建立，以渐进精致的国家行为，通过基础设施升级、高新技术创斯、高铁联网大动脉，逐步克服能源、动力、交通、通讯等瓶颈，开启了第二次工业革命。
中国崛起现象，是人类经济史上自英国工业革命以来，最为壮观的历史事件之一。工业革命到现在接近250年，但目前只有10%的人口生活在完全工业化的国家。如果中国能够完成自己的工业革命，意味着又多了20%的人能够进入现代工业文明。
——摘编自文一《伟大的中国工业革命》
（1）根据材料并结合所学知识，概括中英两国第一次工业革命的异同。
（2）根据材料，指出中国第二次工业革命的特点，并结合所学知识简析其意义。
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